

# 中国工会第十八次全国代表大会在京开幕 习近平等党和国家领导人到会祝贺

## 外交部:再次敦促菲方停止在海上挑衅滋事

外交部发言人就仁爱礁问题答记者问。

问:10月7日,菲律宾武装部队发言人称,中国声称对“西菲律宾海”拥有无可争辩的主权是有争议的。中国“毫无根据”的主张及其在“西菲律宾海”的行为不负责任。中方对此有何评论?

答:近来菲律宾在仁爱礁采取的一系列举动,严重侵犯中国的领

土主权,中方已就此多次向菲律宾提出严正交涉。中方愿重申以下几点:

- 一、仁爱礁历来就是中国领土。
- 二、仁爱礁从来就不是菲律宾领土。
- 三、南海仲裁案所谓裁决是非法无效的。
- 四、菲律宾派军舰在仁爱礁

“坐滩”严重侵犯中国领土主权。

五、造成当前海上事态的责任完全在菲律宾方面。一段时间以来,菲律宾无视中方的善意和诚意,不断派公务船、军舰闯闯仁爱礁邻近海域,企图运送用于大规模维修加固非法“坐滩”军舰的建筑物物资,实现对仁爱礁的永久占领。菲律宾此举严重侵犯中国的领土主权和海洋权益,违反国际法和

《南海各方行为宣言》,破坏地区和平稳定。

中方再次敦促菲方重视中方关切,停止在海上挑衅滋事,停止无端攻击抹黑,避免影响破坏南海的和平与稳定,损害本地区国家的共同利益。中方将继续按照国内法和国际法,采取必要措施,坚定维护中国的领土主权和海洋权益。

据外交部网站

### 长三角铁路黄金周 日均旅客量320万创新高

快报讯(通讯员 胡晓炜 姚杰 记者 刘伟娟)10月9日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上海局集团”)获悉,铁路2023年中秋国庆黄金周运输于10月8日收官。长三角铁路12天(9月27日至10月8日)发送旅客逾3840万人次,日均发送旅客逾320万人次,较2019年同期增幅超25%,创历年国庆黄金周运输新高。

中秋国庆黄金周运输期间,长三角地区学生、探亲、旅游客流交织叠加,铁路客运市场增势明显。长三角多地前往北京、广州、福州、厦门、青岛、长沙、南昌等直通方向以及管内往来上海、南京、杭州、合肥、苏州、无锡、扬州、黄山、盐城、芜湖、安庆、连云港等地客流火爆,旅客出行意愿强烈。假期运输12天,有9天的单日旅客发送量保持在300万人次以上,形成持续客流高峰。

中秋国庆黄金周期间,长三角铁路增开旅客列车3361列,组织动车组列车重联2640列,加挂普速客车1736辆。

## 淮北地区最低11℃,早晚出门记得添衣

快报讯(记者 徐红艳)最近早晚凉意明显,早上起床的困难指数也明显增加。好在白天阳光在线,20℃出头的气温舒适宜人。今后三天全省多云为主,不过,早晚气温较低,上班上学路上穿件外套保暖。

随着入秋,冷空气的活动也变得频繁。10月9日早晨,高空槽引导冷空气继续南下,将雨带牢牢压制在江苏南边,南京虽然云系较

多,但阳光还是可以见缝插针地露下脸。尽管不下雨,但早晨出门已切实感受到凉意,“1”字头的最低气温,外套已经是出门的“标配”了。午后,阳光全面“上岗”,秋高气爽的感觉终于到来了。气温也随之回升,全省最高气温基本在23~25℃。

本周,江苏迎来“秋高气爽”。今后三天全省以多云天气为主,仅12日东南部地区有时有小雨。以

南京来看,10-11日南京主要受西北气流控制,天气较好,以云系变化为主。12日开始,暖湿气流活跃,白天多云到阴,夜里开始会有一次弱降水过程。气温变化不大,最高温稳定在21~23℃,早晚偏冷,大部分地区15℃以下,10-11日淮北地区早晚仅有11℃。秋季开始早晚温差逐步拉大,记得及时增减衣物,早晚外套必备,白天长袖为宜。

### 南京三日天气

今天 多云有时阴 偏北风3到4级 14~24℃  
明天 多云 东北风3到4级 14~23℃  
后天 白天多云到阴,夜里阴,部分地区有小雨 东北风3到4级 14~22℃

## 先有举报箱还是摄像头,本不该成问题

摄像头是个好东西,前提是看它要干啥。

在四川万源市文体旅局,有个摄像头挺不像话。据报道,有网友发布视频称,疑似有摄像头正对着四川万源市纪委监委驻文体旅局纪检监察组设置的举报箱,引发热议。“这谁还敢去举报?”有网友在视频中称。

确实,要是有人拿着举报信去举报,看了这阵势,八成会被“劝退”。

在实名举报司空见惯的今天,站在摄像头底下投举报信,似乎也不算啥,但别忘了,世上还有一种合法合情的举报叫“匿名举报”。

不客气地说,摄像头和举报箱本就是有你有无他的“敌人”,两者居然能相安无事,很难说是无心之失。

有意思的是,在媒体记者致电万源市文体旅局和万源市纪委监委驻文体旅局纪检监察组,得到的说法不尽相同。万源市文体旅局工作

不妨查一查,在基层,还有多少摄像头和举报箱荒诞“兼容”,还有多少问题线索、民情民意因个中原因遭遇“肠梗阻”?

人员承认涉事摄像头系该单位安装,理由是保证工作人员安全以及防止车辆剐蹭,“先装的摄像头,后才有举报箱。”但万源市纪委监委驻文体旅局纪检监察组工作人员却称,涉事摄像头系后院住户为防止车辆剐蹭找不到肇事人而设,且先设置举报箱,后才有摄像头。这两种说法自相矛盾,竟然让摄像头和举报箱谁先安装成了一大悬案,真是怪哉!

其实,先有举报箱还是摄像头,本不该成为问题,也本不该制造如今的荒唐局面。

如果是先有举报箱后有摄像头,那这种做法造成的社会观感就是消极的,有些人大概不希望真有人举报;如果是先有摄像头后有举

报箱,那这种情形也不合常理,安装前就不观察一下吗?这种不尽心、不负责任的态度在很大程度上让举报箱的设置沦为形式主义。

接受记者采访的两方都强调了摄像头的“任务”是防止车辆剐蹭,言下之意不是为了盯着举报者。这到底是想说明这里的车辆剐蹭事件频率甚高而开车人的素质也好不到哪儿去,还是想强调,在此地,“防止车辆剐蹭”具有无比的重要性,也许大于防止举报人的隐私信息被曝光的重要性?

可以说,这种解释已经把某个部门带入逻辑和话语的泥沼之中。这种表现是令人失望的,在网友揭露、媒体曝光之后,他们才如梦方醒,表示要重新寻找位置设立举报箱,这种被

动、机械、敷衍的工作作风印证了举报箱在他们心中的位置。

小小举报箱连着反腐工作,连着人心,怠慢不得,忽视不得。把举报箱安置好,让问题线索、民情民意无障碍传递,十分重要。

但令人担忧的是,“摄像头正对举报箱”绝非个例,而是时不时出现的一种现象,媒体多次报道便是明证。这一怪象是个别单位不重视纪检监察工作、在监督一事上虚晃一枪的典型表现。对此,不能掉以轻心。除了及时发现和纠正之外,还要给相关人员“上上课”才行。

举报箱绝不能成为一个摆设,防微杜渐绝不能走过场。不妨查一查,在基层,还有多少摄像头和举报箱荒诞“兼容”,还有多少问题线索、民情民意因个中原因遭遇“肠梗阻”?

现代快报首席评论员 戴之深

## 我说 “颐和园扫地僧”走红,就因为从不只扫地

“那叫恒恒罗曼恒里擎洲,这下边舍谛洲、遮末罗洲、筏罗遮末罗洲、提河洲、毗提河洲、矩拉婆洲、擒拉婆洲,这八小部洲”“天塔、地灵塔、吉祥塔、皆莲塔,这四座……”如此专业的介绍既不是来自导游,也不是来自学者,而是出自颐和园一名保洁员张旭之口。(据10月9日《北京日报》)

“胸中有丘壑,眼里存山河。”金庸先生的《天龙八部》中,武功高强的“扫地僧”成了深藏不露的代名

词。颐和园保洁员张旭被网友称之为“最强扫地僧”,无疑恰如其分。

从名不见经传的保洁员成为网友心中的“扫地僧”,依靠的是纯粹的热忱,长期不懈的努力坚持。也正是有了经年累月的积淀,一个平凡得不能再平凡的保洁员,才能对颐和园的建筑和历史意蕴了然于胸,才能讲解起来“行云流水”“如数家珍”也。新闻中讲到,40岁的张旭做过保安,当过建筑工,岁月辗转,但唯一不变的是对古建筑的钟情……

一个平凡的保洁员突然之间爆火起来,当然是背后数年如一日“静水流深”的绵延和坚持,当然是“为热爱而值得”的努力和付出。

生活中的偶然很多时候就是一种必然。中秋国庆假期,西安的大唐不夜城的50岁的保安王建也凭借一段精彩的陕西方言表演走红于网络,被网友们誉为“隐形彩蛋”……两个人之所以能被大家所关注,除了身份和成就的逆差过于大外,更值得钦佩的是他们能够在“生活的

苟且”和“诗歌与远方”之间找到一个平衡的支点,能够在岁月的变迁中固守着对生命和生活的热爱也。

不屈从于命运的安排,依然要保持对诗意的追寻,只有如此,生活的每一天才有可能与众不同,你才能成为“不一样的烟火”!

“颐和园的扫地僧”诠释了“为热爱而值得”内涵,希望更多的人也能够笃定自己的人生价值,在一路追寻中遇见一个最好的自我!

河南 樊树林



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
凤凰出版传媒集团

出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师